

省推动长江经济带发展领导小组会议举行

本报讯 9日,省长吴政隆主持召开推动长江经济带发展领导小组会议暨视频调度推进会议,听取有关部门和沿江各设区市工作情况汇报。市长杜小刚在无锡分会场作交流发言。

吴政隆强调,贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神和党中央、国务院决策部署,既要见行动,更要有成效。要持续抓好生态环境突出问题整改,聚焦国家警示片披露问

题、省级台账和新发现问题,集中兵力、加快攻坚;建立健全“发现问题、解决问题、举一反三”工作机制,深入开展长江生态环境大排查大整治。

杜小刚在发言时说,去年,无锡认真贯彻落实全省长江大保护现场推进会和省推动长江经济带发展领导小组会议部署要求,全力抓好各项年度重点工作任务落实,国家警示片披露我市的当年需要完成整改的3项问题全部整改到位,45个长江干流

岸线利用项目清理整治完成率达到93.3%,13条主要出入湖河流、3条主要入江支流水质全部达到Ⅲ类及以上标准,完成长江干流沿江岸线造林绿化413亩,新增绿地102万平方米,超额完成省下下达的“减煤”“减化”任务,全市长江大保护和绿色发展取得新进展新成效。下一步,无锡将以更高站位抓突出问题整改,确保不折不扣完成国家和省下下达的整改任务;以更大力度抓生态保护修复,加快推

进沿江防护林带生态廊道建设,打造江阴沿江示范段典型样板;以更实举措抓新旧动能转换,大力发展数字经济、总部经济、枢纽经济,着力培育先进制造业产业集群,加快钢铁、煤电行业布局优化和转型调整;以更高标准抓管控机制完善,加快编制国土空间规划,完善生态环保硬约束机制,在全省推动长江经济带高质量发展中奋力展现无锡作为、作出无锡贡献。(王怡荻)

黄钦专题调研外资外贸工作

主动危中求机 善于化危为机 全力促进开放型经济稳健发展

本报讯 随着境外疫情持续扩散,外资外贸发展面临较大压力。9日,市委书记黄钦利用一整天时间,深入宜兴市、滨湖区、新吴区、经开区多家重点企业,专题调研我市外资外贸工作。黄钦强调,全市各级要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话指示精神,引导和支持外资外贸企业增强信心、迎难而上,在常态化疫情防控中积极作为,主动危中求机,善于化危为机,更加精准、更加有效地稳住外资外贸基本盘,全力促进我市开放型经济平稳健康发展。

位于宜兴经济技术开发区的红牛维他命饮料(江苏)有限公司,税收贡献连续5年保持宜兴市第一。黄钦考察了企业全自动高速灌装生产线,以及为红牛提供金属包装的“隔壁邻居”奥瑞金包装股份有限公司。

黄钦鼓励两家公司加大在无锡的投资力度,在无锡实现总部化发展。生产抗肿瘤药的辉瑞制药(无锡)有限公司是我市重点生物医药企业。黄钦希望企业抓住中国市场前景广阔的发展机遇,将中国总部和更多优质资源放在无锡。成立于1993年7月的工装自控工程(无锡)有限公司,是我市首家日资企业。鉴于无锡疫情防控态势良好,工装自控日本总部已将美国、印度等地公司的国际订单转至无锡生产。黄钦希望企业抓住机遇将供应链、产业链集聚到无锡,构建完整的产业生态,开拓更大的发展空间。

无锡凤凰画材集团公司是典型的外贸出口型企业,企业一季度出口合同订单比去年同期增长35%。黄钦希望企业不断探索新技术、研发新产品,

做好上市工作,增强发展后劲。无锡尚德太阳能电力有限公司前一阵遇到了阶段性资金困难,在我市相关部门的精准服务下已渡过难关。黄钦勉励企业负责人聚焦实业生产,适应市场变化,增加技改投入,加快转型升级,提高产品创新能力,重新打响尚德在光伏行业的品牌知名度。

走进英飞凌科技(无锡)有限公司,黄钦与公司负责人探讨未来增资计划,承诺将一如既往地提供优质服务,在深化合作中做大做强英飞凌无锡工厂。同样准备扩大投资的捷普电子(无锡)有限公司,开发了体温测试与考勤相结合等多项智能化的防疫产品,受到市场青睐。

无锡中天丝路云联纺织股份有限公司深耕家纺行业20多年,旗下的贝贝帕克公司以童装及婴童居家

用品业务为主,前四个月销售收入为1.25亿元,同比增长10%,电商同比增长30%。黄钦希望企业抢抓机遇,开拓市场,做大做强。他说,无锡作为全国跨境电商综合试验区,期待更多传统产业在这一轮转型升级中通过跨境电商寻求新的发展机遇。

调研中,黄钦强调,各地各部门要全力打造最优营商环境,加大政策扶持力度,深化落实“惠企20条”“支持外贸企业稳定发展12条”等政策意见,进一步发挥“外贸小微贷”资金池的作用,综合利用财政、金融、出口信保等手段支持外贸企业保市场、保订单、保履约、降成本、防风险,推动一批重大外资项目加快落地,让外贸企业更有风险应对能力,让外资企业更有投资信心,让供应链、产业链稳住留住。(星光 惠晓婧)

捷普绿点5G智造产业基地项目落户

本报讯 我市数字经济迎来又一重要支撑项目。8日,捷普绿点5G智造产业基地项目签约仪式举行。美国捷普集团将继续扩大在无锡高新区的投资,建设5G移动通讯终端精密零部件智造产业基地。市长杜小刚出席签约仪式并会见了捷普集团高级副总裁托德·蒙森一行。

杜小刚在会见时说,无锡高新区与捷普绿点合作打造5G移动通讯终端精密零部件智造产业基地,既是做好“六稳”“六保”工作、抢抓国家“新

基建”政策机遇的务实举措,也是深入实施产业强市战略、推进数字经济高质量发展的必然要求,我们对双方的合作签约表示热烈祝贺。衷心希望捷普绿点以此次签约为新起点,进一步加强与无锡的战略对接,推动双方合作再上新台阶。同时,无锡市政府和高新区也将为企业申请增值税一般纳税人资格试点等工作全力做好服务保障,支持企业开拓好、利用好国际国内两个市场。

美国捷普集团是全球最大的电

子合约制造服务商之一,在无锡的公司主要从事通讯设备、数据存储设备、移动通讯终端精密零部件的生产和维修,累计投资100亿元,去年销售额合计约250亿元。随着项目的签约落地,捷普绿点精密电子(无锡)有限公司将在无锡高新区综合保税区内,建设新的5G移动通讯终端精密零部件智造产业基地。项目规划用地约200亩,计划总投资额为50亿元,项目投产后预计未来产值可超100亿元。(王怡荻 顾庆赞)

长江江阴段采砂管理实现全覆盖无盲区

本报讯 继此前与苏州、泰州签约后,昨天无锡市水利局又与常州市水利局签订长江河道采砂管理联合联动协议。至此,无锡与长江交界水域各市全部签订联合联动协议。这也标志着苏锡常泰长江采砂管理联合联动合作机制正式建立,长江江阴段采砂管理实现全覆盖无盲区。

长江江阴段全长35公里,上接常州,下通苏州,北与泰州相望。据介绍,去年至今,为打击非法采砂,无锡水利部门与海事、公安、农林等部门开展专项打击行动44次,年内查结非法采砂违停案8起,向公安移交3起非法采砂案。在严厉打击下,非法采砂小型化、隐秘化、流窜作案的特点越来越

明显,且反侦察能力越来越强。由于江面开阔,一些不法分子便在交界水域的“盲区”非法采砂。这些地带的水域空旷,给非法采砂船逃窜提供了便利,单靠一方力量很难拦截。

去年10月正式运行的长江江阴段采砂综合执法监控系统通过在无锡江阴段35公里江面,沿江设置20个监控点位,形成监控网络,采用热成像设备和可见光双光成像方式,对江面实行24小时监控,并对停留在江面进行非法采砂作业的船只实施实时监控,实现了“天上看、地上查、水上巡、网上管”。

尤其是形成联合联动执法机制后,更加织密了这张“防控网”。一旦在

交界水域发现有非法采砂船,相邻水域的执法人员可相互借力,通过人员“互调”、装备“互借”等,提高打击精度。

市水利局相关负责人表示,下一步,市水政监察支队将以联合联动为平台,加大巡查力度。特别是针对交界重点敏感水域,持续开展集中整治行动。加强与交界区域政府部门间的协作,整合执法力量,联合巡查、联合执法、信息共享,严厉打击流动性、跨区域非法采砂活动。加大对“三无”采砂船舶的整治力度,对非法采砂船舶实行“零容忍”。

前日,无锡市水政监察支队与苏州、常州以及泰州组织开展了长江交界水域联合执法巡查。(袁晓岚)

无锡日报报业集团主办

国内统一刊号:CN32-0092

邮发代号:27-92

江南晚报

Jiang Nan Wan Bao

联系我们

报料热线

88300000

发行热线

85057666、81853835

广告热线

88300000(白天)

13771189893(遗失启事)

新闻投稿

jnwbzbb@163.com

图片投稿

wxjnwbtp@163.com

副刊投稿

wbfbk2017@126.com

地址:太湖新城金融二街1号
邮编:214125

无锡地区零售价 1.5元



6 942431 300011

值班编委

葛明 于成

封面责编

金钟

封面版式

周洁

封面校对

滕叶